

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelos mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.669

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Miércoles 3 de Noviembre de 1897

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS
Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10
IMPORTANTE PARA LAS FAMILIAS

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón, y como especialidad de aquellos para temporada de invierno, que han realizado importantes compras para vender a precios verdaderamente baratos.

Entre los muchos que ofrecen al público tienen grandes y variados surtidos en lanas para trajes de señora de gran novedad.
Astracanes rizados para abrigos de señoras.
Gorgas gran novedad desde lo más barato a lo más superior.
Paños para capas desde lo más barato a lo más superior.
Gorgas, Tricots y Cheviots para trajes de caballeros, gran novedad.
Capas para caballeros desde 20 ptas. hasta lo mejor que pueda hacerse.
Acolchados y piqué de pelo.
Francias gran novedad, desde lo más barato a lo más superior.
Alfombras de abaca y cordelillo desde 2 reales metro.
Tapicerías para muebles de gran novedad.
Tapetes de alfombra y de tapicería.
Mantas de lana y algodón desde los más baratos a lo más superior.
Pañuelos de lana para señoras y niñas.
Pañuelos de punto gran novedad.
Paraguas en algodón y seda gran novedad.
Pantalones y camisetas de punto para señoras, caballeros y niños.
Cubre-corros gran novedad.
Medias y calcetines de lana e hilo Escocia.

A realizar una importante partida de artículo blanco llamado Gran Duquesa, piezas de 20 metros a 10 pesetas.

Horas de despacho, 8 mañana a 9 noche
Plaza del Duque de la Victoria, número 10

Tiene tiradas de versos que difícilmente podrían ser igualados.

Las décimas del cementerio, toda la segunda parte, y especialmente aquello de «¡Aparta piedra fingida! no me aprietes esa mano, que aún queda el último grano en el reloj de mi vida.»

es un modelo de versificación fácil y un dechado de poesía.

Y al expresarse así don José Echegaray, lo hacía en términos tan entusiastas, que parecía rejuvenecerse ó que una corriente eléctrica sacudía su organismo.

En aquel instante María Guerrero, que, envuelta en vaporoso traje, se dirigía a escena, pasó junto a Echegaray y le dijo: «¡Bajará usted pronto, don José!»

Don José cortó la conversación y no se hizo esperar.

Tampoco quiero prolongar estas notas, que no son un estudio del Tenorio, sino una información de actualidad.

Entre lo mucho que pudiera decirse de la obra inmortal de Zorrilla (él mismo ha dicho bastante en sus Memorias del tiempo viejo), recordaré, para concluir, que el poeta a las leyendas nacionales escribió el Don Juan Tenorio sin plan ninguno. Lo primero que hizo fue la famosa tirada de ovillos con que empieza el cuadro segundo. Pero Zorrilla lo hizo como una composición suelta, con ánimo de meterlos donde encajasen. Más tarde encajaron, y bien sabe el público que perfectamente, en el hermoso drama que estos días llena los teatros.

A. G. R.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas nacionales

Telegramas de felicitación.—Los ayuntamientos

Madrid 2, 4 h. (Urgente. Retrasado.)

El general Blanco ha teleografiado al señor Sagasta agradeciendo el saludo y felicitación que le envió el gobierno.

El ministro de la Gobernación, en los nombramientos de alcaldes, se limitará a proveer aquellos que dimitan.

Insurrección

Madrid 2, 4-15 t. (Urgente. Retrasado.)

Telegramas recibidos de Venezuela dicen haber estallado en aquella República una formidable insurrección.

En Caracas se han hecho mas de 200 prisioneros.

Las tropas leales se prepara para combatir a los insurrectos.

Intento de fuga.—Pueblos inundados

Valencia 2, 2-45 t. (Retrasado.)

Anoche intentó fugarse de la cárcel de San Gregorio uno de los presos.

Para llevar a cabo su intento perforó un cielo raso, logrando salir a un terrado donde fué detenido.

El hecho produjo gran alarma, tanto en el establecimiento penal como en los alrededores.

Anoche experimentó una imponente avenida el río Turia, arrastrando muchos árboles y animales.

Se han inundado el poblado de Campanar y los barrios de Nazaret, en la desembocadura del río.—Ocaña.

La denuncia de "El Nacional"

Madrid 2, 4-45 t. (Urgente. Retrasado.)

Esta mañana celebraron una conferencia los fiscales del Tribunal Supremo y de la Audiencia.

Relacionase esta conferencia con la denuncia de El Nacional.

En el asunto entiende el juzgado del Congreso.

Azcárraga y las recompensas

Madrid 2, 5 t. (Urgente. Retrasado.)

Los amigos del general Azcárraga dicen que éste es ageno en absoluto a cuanto se dice sobre asuntos militares.

Recuerdan que la ley autoriza a los generales en Cuba y Filipinas para conceder recompensas hasta el grado de capitán.

Además el exministro de la Guerra no concedió todas las recompensas que venían en las propuestas.

Temporada en Sevilla.—El tiempo. Enfermos

Madrid 2, 6 t. (Urgente. Retrasado.)

El señor Diosdado, exministro de España en Tanger, marchará el viernes a Sevilla, donde pasará una temporada.

La tarde está lluviosa.

Se encuentra aliviado de la enfermedad que padece el señor Aguilera.

También ha mejorado la hija del señor Sagasta.

Diplomáticas

Madrid 2, 6-15 t. (Urgente. Retrasado.)

El duque de Tamames ha celebrado una conferencia con el ministro de Estado.

Asegúrase que el duque está incluido en la combinación diplomática para el cargo de embajador.

El consul español en el Havre vino ayer a Madrid, y después de celebrar varias conferencias con el señor Gullón, sale hoy para encargarse nuevamente de su destino.

Humanidad de los yankees, según uno de ellos

Madrid 2, 7 n.

El embajador yankee en Alemania ha declarado que los Estados Unidos no desean anexionarse a Cuba.

Justifica la intervención en el asunto diciendo que lo hacen por razones de humanidad y por interés comercial.

El relevo de Weyler ha causado favorable impresión entre los yankees.

El citado embajador cree que, realizada la autonomía, se normalizarán las relaciones entre España y los Estados Unidos.

Reparaciones de barcos.—Reglamento

Madrid 2, 8 n.

Los ministros de Marina y de Hacienda han celebrado una larga conferencia relacionada con proyectos de créditos para reparaciones y construcciones navales.

El señor Lopez Puigcerver estudia un reglamento para el régimen del tribunal administrativo.

Un futuro diputado.—Linea interrumpida

Ronda 2, 8-10 n.

El candidato oficial para diputado a Cortes por este distrito y jefe del partido liberal don Joaquín Tenorio ha llegado a ésta en el tren de la tarde, procedente de Madrid.

Varias nutridas comisiones de ésta y de los pueblos del distrito fueron a esperarle a la estación de Bobadilla, testimoniándole su entusiasmo por haber aceptado su candidatura, definiendo a reiteradas súplicas de sus amigos y a la designación del directorio del partido provincial.

El señor Tenorio ha suspendido su viaje a Málaga por hallarse la línea interrumpida.

Acompañado de sus amigos llegó a ésta, donde su candidatura se acoge con generales y profundas simpatías por ser hijo de la localidad y tener grande arraigo.—C.

Traslado y nombramientos

Huelva 2, 9-40 n.

Ha sido trasladado el delegado de Hacienda de esta provincia.

Ha sido nombrado fiscal de esta Audiencia el marqués de Santa Amalia.

Han sido nombrados secretarios de las juntas provinciales de Instrucción pública don José Roig, y de Beneficencia don Manuel Monís.

De los yankees

Madrid 2, 9-50 n.

Desde Nueva York telegrafian al Herald diciendo que se comenta la proclama del titulado presidente de la República cubana y el acuerdo contra la paz, tomado por los jefes filibusteros contrastando tal actividad con la apatía de los autonomistas, que no hacen nada para contrarrestar los trabajos separatistas.

Ha aumentado la confusión en el problema cubano.

Descarrilamiento.—Robo

Madrid 2, 10 n.

En Manchester ha descarrilado un tren, resultando un muerto y cinco heridos.

En la jollería de Picadilly, en Londres, se ha cometido un robo de alhajas, por valor de 80.000 duros.

Apeztegui.—Censatía

Madrid 2, 10-15 n.

El día 10 del actual embarcará para Cuba el marqués de Apeztegui.

Háblase de cesantías en el alto personal de Hacienda.

Noticia desmentida.—De Filipinas. El Consejo

Madrid 2, 10-30 n.

El Correo niega que vaya a ser nombrado el señor Gamero administrador de la Aduana de Manila.

La prensa ministerial dice que las operaciones de Filipinas han sido suspendidas a causa de los grandes temporales de agua.

No es seguro que mañana se celebre Consejo de ministros.

Los mineros de Bilbao.—Enfermo grave.—Romero Robledo.—Riña en una mina

Madrid 2, 10-45 n.

El gobernador de Bilbao telegrafía diciendo que ha sido conjurada la huelga.

Los mineros están trabajando.

Se encuentra en estado bastante grave el exministro don José Luis Albarada.

El señor Romero Robledo llegará a Madrid el jueves próximo a las tres y media de la tarde.

Telegrafian de Ciudad Real diciendo que en la mina Consecuencia, término de Villamayor, ha habido una cuestión de la que resultó muerto un operario.

Opinión de "Le Journal"

Madrid 2, 11 n.

Telegramas de París dan cuenta de que el diario Le Journal dice que la autonomía concedida por el señor Sagasta es aceptable y su éxito depende de la fidelidad de los Estados Unidos para restringir a los sindicatos americanos impidiéndoles sus trabajos filibusteros.

Chulalong Korn

Madrid 2, 11-15 n.

Por telegramas de Nápoles comunican la noticia de que Chulalong Korn se ha embarcado en aquel puerto con rumbo a Siam.

El monarca siamés hará escala en Egipto.

Los panaderos

Madrid 2, 11-30 n.

La huelga de panaderos está muy reducida.

Las tahonas han funcionado hoy casi en totalidad.

El reparto de pan ha sido completo, habiendo sobrado.

Los huelguistas celebrarán mañana un meeting en el teatro de Variedades para terminar la huelga.

Armas para los carlistas.—El señor Llorens.—Barcos y armas

Madrid 2, 11-45 n. (Urgente.)

Desde San Sebastián telegrafian asegurando que circulan rumores de que han entrado 5.000 fusiles Llorens por Iguelde.

El gobernador ha ordenado que la bene mérita haya gestiones para averiguar si los rumores tienen fundamento.

El diputado carlista señor Llorens, después de haber versado en Azpetia, marchará mañana a Madrid.

De Londres comunican que The Daily Telegraph asegura que España está en tratos con una casa inglesa para la adquisición de cruceros, armas y cañones de tiro rápido.

El contrabando de armas.—Lo de la recompensa

Madrid 3, 12-15 madrugada. (Urgente.)

El señor Sagasta y el ministro de la Guerra han conferenciado sobre el contrabando de armas que se hace por la frontera.

El general Correa ha conferenciado también con Lachambre.

El Herald dice que el ministro de la Guerra perseguirá a los periódicos que se ocupen de las actitudes de los subalternos y restringirá las concesiones de recompensas por méritos de campañas.

El ministro lamenta la amplitud de facultades que dieron los conservadores a los generales en jefe.

En honor de Weyler.—Giberga y Taylor

Madrid 3, 12-35 madrugada. (Urgente.)

Telegrafian de la Coruña participando que en el Circulo de Artesanos de aquella capital se ha verificado una numerosa reunión para acordar la celebración de un banquete en honor de Weyler el día que fondee en aquel puerto.

Una comisión irá a bordo para suplicarle que acepte el banquete.

El señor Giberga dice que le ha impresionado mal el artículo de Mr. Taylor, temiendo que contrarreste sus gestiones en favor de que los emigrados cubanos que residen en los Estados Unidos regresen a Cuba para auxiliar la paz.

El señor Giberga ha marchado al campo a recoger a su familia.

Las reformas.—Un telegrama de Blanco

Madrid 3, 2 madrugada. (Urgente.)

El ministro de Ultramar ha recibido un telegrama del general Blanco, diciendo que las reformas del gobierno han caído muy bien en la Habana.

Personas importantes le han significado sus impresiones halagüeñas y el general dice que las trasmite gozoso al gobierno.

El general Blanco se muestra muy esperanzado en el buen efecto de las reformas.

El señor Moret envió el telegrama a la reina y visitó también al señor Sagasta para leersele.

Indultos.—Inundaciones.—General de los agustinos

Madrid 3, 2-35 madrugada. (Urgente.)

La Gaceta publica hoy los decretos indultando a los condenados por delitos de imprenta en Cuba y Puerto Rico.

Siguen las inundaciones ocasionadas por la crecida del Manzanares.

Despachos telegráficos de Roma dicen que ha sido nombrado general de los reverendos padres agustinos el padre Esteban de la Purísima Concepción.

Edición de la noche

DE ACTUALIDAD

Ascensos militares

Hé aquí algunos párrafos del artículo de El Nacional, que ha planteado la discusión de ese asunto en la prensa:

«Levantar el telón que todavía separa las escenas militares de estos días y las oculta del gran público, nos parece mas prudente, mas natural y más sano que atizar el fuego con insinuaciones maliciosas.»

«La juventud militar, esperanza de la patria, se siente agraviada de preferencias irritantes que hacen desmayar sus alicios y matan en flor las nobles ambiciones de su espíritu. La severidad de la disciplina les cierra todo camino a la protesta; pero, ¿quién pondrá candados en todos los labios y venda en todos los ojos?»

«No vulnera las ordenanzas quien se queja del atropello, sino aquel que insensatamente lo realiza. Estas murmuraciones de hoy, mantenidas en el misterio ó proclamadas en medio de la calle, no son un triste síntoma de rebeldía ni de indisciplina, sino una declaración saludable de que las clases inferiores de nuestro ejército rinden culto fervoroso a la sagrada religión de las armas.»

«Allá en las altas esferas del Estado mayor se padece todavía la idea de un ejército sumiso hasta la humillación ante el cual pueden pisotearse las leyes sin escrúpulo alguno, como si los cuadros de oficiales y los escalafones fuesen hordas de esclavos dóciles al látigo de los capataces. Pero la actual juventud militar, ilustrada y culta, tiene mas alta idea de su condición y sabe que allí hay verdaderos ejércitos de la patria donde mejor se afirma y consolida la igualdad estrecha de todos ante la ley inflexible.»

«Acaso digan ahora que los periódicos excitamos las pasiones, y que aquel sordo rumor de las reuniones militares se envenena y toma proporciones con la tinta de imprenta. Se equivoca quien tal piense; no es culpable de los sucesos quien los narra, sino quien los produce.»

«Esa juventud militar, tan digna de estimulos y de aplausos, no ha de precipitarse por los abismos de aventuras peligrosas. Pero sus protestas de ahora, si no corrigen el pasado daño, podrán servir de advertencia y prevenir los futuros.»

«Para que nuestros lectores juzguen de como aprecian el problema planteado los periódicos militares, tomamos de ellos los párrafos mas salientes entre los escritos que dedican a comentar el incidente suscitado.»

"El Correo Militar"

«Título su artículo «Las escuelas abiertas.» «Es muy cómodo—dice—eludir la ley. Así se completa al amigo, se adula al jefe, se adquiere popularidad entre los agraciados y se satisface el amor propio personal.»

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

AVISAREMOS EN BREVE

AL PÚBLICO CUANDO EMPIECE LA SUBASTA SIMON MARCO TARIFA, 8

MOSAICOS

hidráulicos. Los mejores son los de Escofot, Tejera y C.ª, Rioja, 7. (Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana

"Don Juan Tenorio"

La propiedad del "Tenorio"—Cómo vendió Zorrilla.—Lo que produce.—Yendo a Sellés.—Echegaray y Zorrilla.—Una interrupción de María Guerrero

Es tanto y tan bueno lo que se ha escrito acerca del celebrado drama fantástico del gran Zorrilla, que apenas si queda algo nuevo que decir.

La curiosidad, inherente a todo reporter, me guió esta mañana a la casa Fiscowitch, en busca de datos relacionados con la explotación de los derechos de la obra, sobre la cual se han forjado tantas novelas, suponiendo que Zorrilla se desprendió de la propiedad de su Don Juan por poco más de tres pesetas.

De los antecedentes que he podido recoger, gracias a la amabilidad del señor Fiscowitch, se desprende que Zorrilla vendió a la casa Delgado la propiedad de la obra en provincias hace más de cuarenta años, reservándose los derechos de la misma en Madrid, por serle más fácil, viviendo él aquí, su cobro.

Pero vinieron mal los tiempos, y el incomparable poeta se vió precisado a hacer liquidación de sus mejores obras.

Hay que advertir que el Tenorio no gustó mucho cuando lo estrenó Carlos Latorre.

Cuéntase que el mismo Zorrilla, después de vendidos los derechos para provincias, era el primer detractor de su propia obra, de la que llegó a decir que parecía mentira que el público la aplaudiese.

El Tenorio fué incluido en las obras cuya propiedad Madrid vendió don José Zorrilla a los antecesores de la casa Fiscowitch, en virtud de escritura otorgada ante el notario del ilustre colegio de Madrid don Manuel Ortiz y Peña, el 30 de Noviembre de 1866.

Al mismo tiempo que la del Tenorio vendió Zorrilla la propiedad de El zapatero y el rey, Traidor, inconfeso y mártir, El puñal del goda, La mejor razón la espada, Las dos vírgenes y ocho ó diez obras más, por todo lo cual percibió la cantidad de 116.000 reales, que en reales se contaba entonces.

Como Zorrilla no ha dejado herederos forzosos, la obra pasará al dominio público al cumplirse los 80 años de su fallecimiento.

Los derechos de representación los cobra en Madrid la casa Fiscowitch, y en provincias el señor Delgado.

Después de estrenado Don Juan Tenorio, transcurrió una larga temporada sin que se le diera representación alguna.

Don Pedro Delgado, al frente de una buena compañía de verso, resucitó el popular drama, y tuvo la ocurrencia de representarle en estos días dedicados a los difuntos.

El público creyó ver en la obra un tinte de actualidad, y la aplaudió a rabiar.

A esto se debe, sin duda el que al indicar los almanagues el 1.º de Noviembre se llenen las esquinas de anuncios llamativos en los que se lee, con gruesos y negros caracteres DON JUAN TENORIO.

El público se ha acostumbrado a ello, y hay que darle gusto.

Pese a su autor y detractor en una pieza, cuya memoria es digna de los mayores respetos.

Algo hay también de exageración en lo que se refiere al número de representaciones que alcanza el Tenorio.

Obra de vida efímera, pues no llega apenas a una semana lo que lleva en los carteles, obtiene en Madrid, por término medio, sesenta representaciones y en provincias unas 200.

Y esto, teniendo en cuenta su celebridad, no es mucho.

Anoche, en el saloncillo del teatro Español, se hablaba del Tenorio y de su autor:

El gran Sellés se expresaba en estos ó parecidos términos:

«Los literatos de hoy no somos jueces competentes en el Tenorio, porque no lo hemos visto en nuestro cabal juicio. Desde niños estamos acostumbrados a él como a una persona de la familia. Nos hemos destetado con su música, hemos aprendido a hacer versos en sus versos, sus frases gallardas y apasionadas han sido como sentencias del catecismo de nuestra juventud, y por todo eso hemos llegado a la madurez del criterio, influidos por prejuicios que nos tienen ya gastada la sensibilidad para paladear todas sus bellezas sorprendentes, y cegados los ojos para ver sus defectos. Creo que los que gozan por primera vez no han de ver en el Tenorio un drama en el sentido estrecho de la palabra: sino un poema lírico, de lo más español y castizo de nuestra literatura.»

Entre todas las encarnaciones de Don Juan, aun con ser obras de genios universales, ninguna llega a la de nuestro Zorrilla. Es el Don Juan definitivo é intangible.

Claro es que en nuestros días las hazañas del héroe calavera no pasarían del primer acto, pues le hubiera cortado pronto el paso la guardia civil, y dudo mucho que en tiempo del emperador Carlos, el asistente de Sevilla lo hiciera lo mismo con don Juan, á menos que fuera pariente suyo: que en ese caso le hubiera dado una canongia con que mantener los vicios.

Pero aun siendo un caracter falso, ó mejor imposible, lleva tan bien las cualidades de la raza, con sus defectos, grandezas y supersticiones, que nos parece vivo y efectivo.

La novicia doña Inés es una figura poética de belleza insuperable.

La obra tiene cuadros de una viveza y un color admirables.

En cuanto a la conversión del pecador don Juan, lejos de parecerme una caída del carácter y una concesión a la moralidad teatral, entiendo que se ajusta a la leyenda originaria del sevillano Mañara, el cual se convirtió y arrepiñtó de sus maldades y desafueros mucho antes de que le quedara sólo el último grano en el reloj de la vida.

Por lo que toca a la manera de representar el Tenorio, no creo que puede nunca hacerse a la moderna, sino declamando y casi cantando, como conviene á personajes fantásticos y fuera de toda realidad.

La ley manda que no se conceda ascenso alguno en campaña sin el juicio de votación...

Así la ley se previene contra el nepotismo y la influencia.

Se cumple la ley en todos los casos?

Pues si no se cumple, los resultados han de ser funestos.

El ejército quiere vivir amparado por la justicia.

Nosotros exigimos que la ley se cumpla.

El Ejército Español

Que desde antiguo existe disgusto entre las clases militares por la aplicación dada tanto en Cuba como en Filipinas...

El mismo periódico en un suelto de última hora dice lo siguiente:

Hoy ha sido la nota interesante la importancia dada al disgusto que reina entre todas las clases del ejército...

Como hemos dicho en esta mañana, la queja es justísima, pero es preciso confesar también que la actitud general de todos los últimos años no puede ser más correcta.

La ley de recompensas vigente se creó para evitar, en consonancia con el deseo de todos los jefes, oficiales del ejército, la arbitrariedad en la concesión de gracias en campaña...

La Correspondencia Militar

Siempre hemos encontrado disculpa a los actos reflexivos de la juventud en la causa misma que a ésta mueve a realizarlos...

No así hoy en que el negocio de los subalternos de esta guarnición, nos sentimos inclinados a negar la disculpa, porque si el origen de la actitud de esos oficiales nace de una desigualdad al conceder recompensas...

El colega cita varios ascensos de los más discutidos y añade:

Algunos oficiales que han estado en campaña y no han tenido la suerte de ser recompensados, como los anteriores que acabamos de citar, cual ellos creían merecer, se quejan entre compañeros de la desigualdad en las recompensas por méritos...

Como las quejas tenían algún fundamento, gradualmente ha ido subiendo el calor en las conversaciones y en los ánimos de los que se consideran agraviados...

Exageradamente abultada—añade—dieron la noticia al capitán general y ministro de la Guerra, los cuales irritados justamente, llegaron hasta hablar de fusilamientos u otros castigos fuertes.

Sin embargo, hasta ahora la conducta de los oficiales ha sido correctísima. Encontraron obstáculos para reunirse en el Centro del ejército y de la armada y no insistieron en su intento...

El capitán general tomó sus medidas para conjurar el peligro si le había; y no ha pasado después nada que altere la tranquilidad de los gobernantes.

Si el reglamento de recompensas—dice para terminar—es deficiente en la práctica, apúntense las emiendas que se le deben hacer...

Noticias locales

Terminada ayer la publicación de la interesante novela JUSTICIA GITANA, mañana comenzaremos la de la no menos notable LAS VÍCTIMAS DE UNA TIPLER...

La noticia que esta mañana dimos relativa al grave estado del ilustre sevillano don José Luis Albareda...

La Asociación de Propietarios de Madrid ha solicitado del Gobierno:

1.º Que se le dé representación en las comisiones de evaluación y repartimiento de las capitales de provincia...

2.º Que las altas y bajas, por aumento ó descenso de alquileres, se apliquen en el año económico inmediato y surtan su efecto en el próximo repartimiento.

Con objeto de saludar al jefe provincial del partido liberal don Gaspar de Atienza, han venido a Sevilla, de Montellano...

Los carlistas sevillanos, para celebrar la fiesta onomástica de don Carlos de Borbón, consagran mañana, á las diez de la misma...

La Academia Bibliográfica Mariana, establecida en Llerena, al conmemorar el trigésimo quinto aniversario de su fundación...

Este premio lo obtuvo el día 17 del mes pasado el señor don Juan Francisco Muñoz y Pabón, cura de Santiago, de Sevilla...

De las oposiciones á escuelas de este distrito universitario no podemos decir más á nuestros lectores que ignorándose en los rectorados por las muchas faltas del reglamento...

Los perjuicios que la tardanza vienen irrogando son incalculables, puesto que la casi totalidad de opositoras y opositores, en la creencia de que los ejercicios empezarian al poco tiempo...

Vapores correos de la Compañía Transatlántica: El domingo 31 salieron el León XIII de Cartagena para Valencia y el Monserrat de la Habana para Puerto Rico...

El Boletín Oficial publica hoy la convocatoria para las elecciones municipales del Castillo de las Guardas...

Hoy se ha celebrado en las Casas Consistoriales de esta capital la subasta de varias fincas de bienes nacionales...

El señor Morphi dará este curso en el Ateneo clases de primero y segundo año de Francés.

Hoy han cumplimentado al señor marqués de Paradas el delegado de Hacienda, auditor de Guerra...

Ha fallecido en esta capital don Manuel Gonzalez Montes.

Mañana celebran su fiesta onomástica, entre otras muchas personas conocidas, los señores Lastra, Halcón y Mendoza...

Pídanse catálogos á la fábrica de guarniciones y monturas de El Guadarráms, Efectos de limpieza y toda clase para caballerías. Preciados, 27, Madrid.

El presidente de la Diputación provincial, señor don Carlos de la Lastra, se ha dirigido hoy á la Alcaldía pidiendo certificación del precio del trigo fuerte y limpio con destino á la panadería del Hospicio provincial.

La Maestranza de artillería convoca licitadores para una primera subasta de proposiciones particulares para la adquisición de carbones de piedra de fragua y máquinas, y madera de encina necesaria para las labores de dicho establecimiento durante el ejercicio corriente.

El alcalde, señor marqués de Paradas, ha acentado hoy á su mesa á los señores don Patricio Garvey, general Sanchez Mira y marqués de Villanarta.

Velasco, calle Francos, número 40, paga el oro á más precio que el que telegrafían de Madrid.

La comisión provincial ha informado favorablemente el presupuesto extraordinario formado por el ayuntamiento de Constantina, para atender á las reformas que el Matadero de aquella villa exige...

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 23.333'86 pesetas, correspondiendo á donativos del cetero y monjas 6.620'93, á derechos reales 160'19...

Por la depositaria-pagaduría de Hacienda de esta delegación se han satisfecho hoy 91.068'12 pesetas, para atender á las distintas obligaciones del Estado en esta provincia.

En el albergue de Capuchinos han quedado detenidos 47 mendigos que imploraban la caridad pública sin la correspondiente autorización. Dichos mendigos han quedado á disposición del Gobernador para ser trasladados á los pueblos de su naturaleza.

Conviene que el Alcalde se fije en lo que viene ocurriendo en el parque de esta ciudad. Se abren estos hermosos jardines á las siete de la mañana y se cierran á las dos de la tarde...

En la acreditada casa de préstamos de la calle O'Donnell, 26, se facilitan cuantas cantidades se necesitan, desde el 9 por 100 anual, con arreglo á la tarifa especial que en la misma se exhibe.

En la administración de loterías, Chocarreros, 20, Sevilla, pagan el oro á los mismos precios que en Madrid, y supera á todos los de esta capital en el cambio.

En atención á tener las cédulas un aumento de 10 por 100 sobre la cuota del Tesoro, el precio total de las distintas clases de cédulas será el siguiente:

De primera clase, 160 pesetas; de segunda, 120; de tercera, 80; de cuarta, 40; de quinta, 20; de sexta, 10; de séptima, 5; de octava, 2; de novena, 1; de décima, 0'50, y de undécima, 0'25.

La facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad ha designado al catedrático don Francisco Barjan Pons para que escriba el discurso de apertura del curso académico de 1898-99.

Leemos: Una comisión de vecinos del barrio de Triana estuvo el domingo á visitar al nuevo alcalde señor marqués de Paradas con el objeto de felicitarle por su nombramiento...

Pues á esta visita un periódico le da otro carácter. La considera como un alarde de fuerzas del señor Borbolla, que ha querido demostrar al señor Atienza cuales son sus elementos en el barrio de Triana...

De regreso de Filipinas ha llegado á Sevilla el capitán de carabineros don Manuel del Rey.

Por el carabnero Valentin Expósito fué aprehendido esta mañana en la rampa de San Telmo un paquete de 250 gramos de tabaco picado, quedando detenido á disposición del delegado de Hacienda el conductor de dicho tabaco.

Esta tarde ha marchado á Gibraleón el rico propietario y ganadero de aquella localidad don Manuel Garrido Santamaría.

Se encuentra en Sevilla el rico propietario de Utrera don José Fantony.

Nos dicen que varios individuos sospechosos han sido sorprendidos diferentes veces examinando los medios de seguridad de algunas puertas de casas de la calle don Remondo. Seria conveniente que por los agentes de seguridad fuera vigilado este barrio para tranquilidad del vecindario.

Se ha concedido ingreso en el cuerpo de carabineros á los aspirantes Francisco Gil Fernandez, Francisco Rodriguez Ramirez, Cristobal Morales Solano, Manuel Rodriguez Solano, José Monje Gomez, Antonio Gordillo Cárdenas y Juan Fuentes Sanchez...

Ha dado á luz una niña la señora de don Francisco de P. Blanco. Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en un estado relativamente satisfactorio.

En el correo de Cadiz llegaron esta mañana los soldados Bruno Martinez Gutierrez y Gonzalo Perez del Aro, que regresan de Cuba por enfermos. Fueron socorridos en el Ayuntamiento con 250 pesetas. Ambos marcharán en el tren de Mérida á sus pueblos natales. El primero es de Moraleja (Cáceres), y el segundo de Almodralejos (Badajoz).

Con gusto hemos visto hoy que, cumpliendo órdenes del alcalde, señor marqués de Paradas, se ha procedido á una limpieza general de calles, algunas de las cuales, á causa de las lluvias, estaban siempre convecidas en humidos lodazales. La medida es muy acertada y por ella aplaudimos al señor Atienza.

En época ya de tirar los granos á la tierra, es muy útil para cubrirlos, por la economía que reporta, el empleo del cuadrifurco para sembrar; muchos de nuestros amigos los tienen en uso, adquiridos en casa de la señora viuda de Trotter, y hacen de ellos buenos elogios, por lo que los recomendamos.

El ayuntamiento de Mairena del Aljarafe ha remitido á la administración de Hacienda certificación del acta de aquella junta municipal, acordando los medios para cubrir el encobramiento de consumos, alcoholes y sal, en el actual ejercicio económico.

Para su aprobación se ha recibido en esta administración de Hacienda el repartimiento de consumos de la villa de Marinaleda.

Ayer ocurrió en el Coronil una sola invasión de la epidemia reinante.

En la secretaría del ayuntamiento de Pruná se encuentra expuesto al público por término de ocho días el reparto de arbitros extraordinarios sobre pajas de cereales, correspondiente al actual ejercicio.

Durante el pasado mes de Octubre se han registrado en la villa de Gelves, tres nacimientos y seis defunciones. No se registraron matrimonios.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. JARABE HENRY MURE. Envío gratuito de un folleto muy interesante. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES. Exíjase el nombre de MURE.

DINERO. En la acreditada casa de préstamos de la calle O'Donnell, 26, se facilitan cuantas cantidades se necesitan, desde el 9 por 100 anual, con arreglo á la tarifa especial que en la misma se exhibe.

Vista esta se comprende que á pesar de los cuantiosos gastos del local se facilitan los préstamos con más beneficio que en ningún otro establecimiento semejante.

La confianza reiterada del público hacia esa casa es correspondida por el dueño ofreciendo garantías y dando facilidades para los pagos.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA. Sterpos, 43, (Esquina Rivero) SERVICIO ESBERADO. PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Lomo de cerdo á la Muley-Hasan.

Vuelta al mundo SUMARIO DEL NÚMERO 19. Brest.—El puente giratorio. París.—Iglesia de Notre Dame.

París.—La torre Eiffel. París.—Palacio de Justicia. París.—Los campos Eliseos. París.—L'Hotel de Ville. París.—Plaza de la Concordia. París.—El Louvre. París.—Los Inválidos. París.—Calle Real y la Magdalena. Chambord.—El castillo. Chambord.—El castillo. Burdeos.—El Gran Teatro. Bayona.—Vista de la ciudad. Lourdes.—La gruta y la Basílica. Biarritz.—Vista de la ciudad.

Se halla puesto á la venta el cuaderno núm. 19 en la Administración de este periódico, al precio de 70 céntimos ejemplar.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía cómica-dramática.—La comedia en cuatro actos, El hijo y el principal.—A las 8 y media.

TEATRO DEL BUQUE.—Compañía cómica-lírica.—A las 7 y media. La torre de Babel.—A las 8 y media. La casa de los escandalos.—A las 9 y media. La Viejaquita.—A las 10 y media. (Alfanga, patos). CAPE NOVIEDADES.—Espectáculo dividido en tres secciones. Primera sección á las 8, segunda á las 9 y tercera á las 10, compuesto de canciones españolas, completas italianas y baile español-francés.

Guardia civil

Servicios prestados por la de esta comandancia: La de Morón ha detenido á un sugeto llamado Francisco Martín Morilla, que además de insultar á su convecino Cristobal Jarillo Benítez, sacó un revólver con ánimo de agredirle, cosa que no efectuó por la oportuna intervención del cabo comandante de aquel puesto y un corneta que le acompañaba.

También ha sido detenido Manuel Rodriguez Peña por insultos y agresión á Antonio Siles Ramírez.

En Morón riefieron Miguel Tirado Garrido y Francisco Martín Tirado, resultando éste con una herida en la sien izquierda y otra en la espalda, ambas leves.

Al detenido se le ocupó una pequeña navaja, con la que cometió el delito.

La de Castillblanco ha denunciado en aquel juzgado 275 cabezas de ganado cabrío y vacuno que tenían sus dueños pastando sin autorización en fincas de aquel término.

Sección judicial Por el procurador don Manuel Jimenez, en nombre del actor don Miguel Luque, se ha solicitado la suspensión de la comparecencia señalada para mañana en los autos contra doña Susana de Rueda, sobre indemnización de perjuicios.

Por falta de asuntos no se ha verificado hoy el reparto de negocios.

En el pleito entre don Rosendo Armenta y don Telesforo Sigler, representados por los procuradores señores Vidal y Zafra, y defendidos por los letrados don Juan

Centeno y Sanchez y don Manuel Gomez se ha señalado el día 11 á las doce de la mañana, para la celebración de la vista.

—Hoy se ha practicado en el pleito entre don Emilio Vidal y doña Ramona Sainz de Trueba.

—En el incidente á instancia de don Pedro Voto sobre declaración de pobreza, se ha practicado la prueba testifical ante el juzgado del Salvador.

—El juicio verbal apelado que había de celebrarse mañana entre doña Rosario Gordillo y don C. V. se ha suspendido, señalándose el próximo lunes, día 8, para que se verifique.

—Ha cesado como habilitado de la escribanía de don Manuel de Jesús el letrado don Fernando Moreno de la Vega para aceptar la habilitación del escribano don Carlos de Molini.

Juzgados municipales Señalamientos para mañana Salvador.—Continuación del juicio de don ahucio á instancia de don Vicente Martínez Rubio, representado por el procurador don José María Escudero.

Magdalena.—No hay señalado ningún juicio. San Vicente.—Un juicio verbal por cobro de pesetas á instancia de los señores Alcazar Hermanos, del comercio de esta plaza.

San Román.—Un juicio verbal á instancia del procurador don Antonio Siles de Quintanilla, en nombre de don Francisco Vazquez y Ardriguez, por cobro de 225 pesetas é intereses.

—Otro á instancias de don Rafael Maldonado, para el cobro de 20 pesetas.

—Otro á solicitud de don José Uval, por 250 pesetas.

Noticias taurinas Faico y su cuadrilla dará su última corrida en la Habana el 31 del presente mes de Octubre, para desde luego emprender su viaje á Méjico, para poder torrear en la plaza de Bucareli en la primera quincena de Noviembre entrante.

Nada tiene que ver la combinación de Faico con la de Mazzantini, para torrear Méjico, pues el primero viene por su cuenta y torreará en esta capital antes que don Luis, si éste llegare á efectuar su viaje.

—Dice el Diario de Córdoba: Algunos periódicos madrileños han hecho circular la especie de que Rafael Guerra ha firmado ya el contrato para las corridas del año próximo en la plaza de toros.

La verdad de todo esto es que el famoso diestro no ha estampado aún su firma en contrato alguno que tenga relación con noticia dada por los colegas cortesanos.

—El matador de toros Antonio Morera Lagartijillo, nuevo para el público de Méjico, que había desistido de su viaje á República, es casi seguro que embarcará en Santander con dirección á Veracruz.

—Dice El Eranco que don Mariano Amengol, representante de la cuadrilla de Señoritas toreras, ha firmado un ventajoso contrato, para que torree dicha cuadrilla las tres corridas en la Habana y 18 ó 20 en Méjico, durante los meses de Enero y Febrero próximos; con dos beneficios, uno en la Habana y otro en Méjico.

Embarcarán en Barcelona el 25 del próximo Noviembre y estarán de regreso antes del primer domingo de Marzo, para cumplir los compromisos contraídos.

—Muy en breve se realizará en Colmenar Viejo la tía de reses bravas pertenecientes á la ganadería de los herederos de don Vicente Martínez.

—Parece que el día 6 del actual es el señalado para celebrarse la subasta del arriendo de la plaza de toros de Valencia por dos años forzosos y otros dos voluntarios, cuyo compromiso comenzará el 1.º de Enero de 1898.

Las condiciones del contrato son las mismas de siempre y la cantidad por que se ca á subasta es la de 90.000 pesetas anuales.

—La empresa que ha tomado á su cargo la explotación del circo taurino de Toledo ha ultimado ya su combinación para los dos corridas que han de celebrarse el próximo venidero.

En la que ha de celebrarse el día del Corpus se lidiarán seis toros de don Esteban Hernandez, que serán estoqueados por Esteban Fuentes y Enrique Vargas, Minuto.

Y en la que se celebrará en las ferias jugará ganado de una acreditada ganadería andaluza, siendo los espadas contratados Luis Mazzantini y Rafael Guerra, Gorrilla.

—El señor gobernador ha aprobado el cartel para la corrida de novillos que celebrará en nuestro circo taurino el próximo domingo.

Tres de los novillos que se han de lidiar pertenecen á la ganadería de don Felipe Salas y los otros tres á la del señor vicario de Sanmartín, vecino de Portugal.

En el cartel figuran como matadores diestros Félix Velasco, Miguel Cánovas Barquero, y Ricardo Santos, Santito.

La corrida empezará á las tres de la tarde.

A PAGAR

La cobranza de contribuciones correspondientes al segundo trimestre del actual año económico se verificará en los pueblos los días que á continuación se expresan y por los cobradores que se indican:

Morón, del 18 al 20 de Noviembre, recaudador don Manuel Brañas. Pruna, del 15 al 17, por don Manuel Rojas Alámitos, 13 y 20, por el mismo. Coronil, del 14 al 16, por el mismo. Coripe, 28 y 29, por don Juan Rodriguez Puebla de Cazalla, del 4 al 7, por don Manuel Brañas. Guillena, 18 y 19, por don Alfredo Villalobos. Gerena, 20 y 21, por el mismo. Castilblanco, del 24 al 26, por el mismo. Gilena, del 4 al 6, por don Evaristo Villalobos. Casariche, del 7 al 9, por el mismo. Estepa, del 10 al 14, por el mismo. La Roda, del 4 al 6, por don José Ferrero. Herrera, del 8 al 11, por el mismo. Marinaleda, del 4 al 6, por don José Ferrero. Badolosa, del 8 al 10, por el mismo. Agnuldulce, 11 y 12, por el mismo. Pódrera, del 20 al 22, por don Evaristo Velasco. Lora de Estepa, 23 y 24, por el mismo.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

FIESTA DE LOS MAESTRANTES

La real Maestranza de Caballería ha celebrado esta mañana en la capilla de Regia...

En el altar de Nuestra Señora del Rosario patrona de aquel cuerpo, veíase gran número de candeleros de plata y multitud de ramos de flores...

Entre los maestrantes que concurrieron vimos a los señores Valdecañas, marqueses de San Gil y Paniega, a los condes de Peñaflor y Valdeinfantas...

También asistieron a estas ceremonias religiosas gran número de personas, entre las que figuraban no pocas señoras de nuestra aristocracia.

Una inundación

En el Gobierno civil se ha recibido esta mañana un parte del comandante del puesto de la Guardia civil de Herrera...

A causa de las torrenciales lluvias de los dos últimos días del pasado mes y madrugada del primero, a las cinco de la mañana...

La rapidez con que las aguas invadieron las casas, y el ser hora en que los vecinos se hallaban recogidos, fué causa de que no pudieran poner a salvo sus ajuares...

Muchas de las casas de la calle citada sufrieron grandes desperfectos, hundíendose algunas de ellas, y en particular la señalada con el número 3...

Las autoridades, en unión de la guardia civil y de la mayoría de los vecinos, se echaron a la calle provistos de herramientas y escaleras para salvar a los que se encontraban en imminente peligro...

Abriendo huecos y derribando ventanas consiguió salvar a más de 30 personas, en su mayoría mujeres y niños...

Las aguas arrastraban gran número de árboles y animales, en su mayoría cerdos, lo que hace suponer que habrá causado grandes destrozos en los campos...

La mayoría de las caballerías y demás, animales que había en las casas inundadas han perecido ahogados...

Las pérdidas ocasionadas en Herrera por la inundación son grandísimas, siendo muchos los vecinos que han visto perder sus casas y ajuares...

Las aguas han arrastrado también mucho grano de la última recolección.

Tanto las autoridades como la guardia civil y vecindario han trabajado sin descanso, exponiendo sus vidas por salvar a los semejantes.

El cuadro que presentaba la calle de la Amargura, de la villa inundada, en el momento de ser las casas invadidas...

El día 1.º de Noviembre ha sido un día de desolación para la villa de Herrera.

El Gobernador civil, al tener noticia de lo ocurrido ha telegrafiado al alcalde de La Roca, ordenándole enviara un proprio a Herrera para que aquella autoridad le informe del estado del pueblo...

Esta tarde ha terminado el plazo para la admisión de instancias y documentos en la secretaría general de esta Universidad...

Han solicitado su admisión al de escuelas doña María del Patrocinio Montenegro de la Torre, doña Josefa Clemente Melis...

Declaráramos sin rebozo que en doce años de activísima labor política no hemos corrido jamás a un acto semejante, donde el pueblo, entregado a sus propias iniciativas, sin jefes que le trazaran norma de conducta...

No hay en esto exageración alguna; todo el pueblo de Sevilla dará cuenta de nuestras palabras.

«Pero nuestra indulgencia debe tener sus límites: es la historia del siglo XVIII que se repite a fines del XIX. Esperamos que no dará por resultado las pasadas guerras.»

«Nuestros vecinos se imaginan que no

laido Osete Jara, doña María Teresa Mariscal Alcudia, doña Camila Delgado Lopez, doña Felipa Ovejas Espinosa...

Explotación inicua

Se nos dirige la siguiente carta que con gusto publicamos, aunque omitiendo, por razones que se comprenderán, el nombre del firmante.

Dice así: Señor director de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Encargada su publicación de defender los intereses del público, me permito hoy llamar su atención sobre las estafas y engaños de que son víctimas los padres de los quintos destinados a Ultramar...

Conviene, pues, querido director, dar la voz de alarma, y siendo su diario uno de los que más circulación tiene en la provincia, no dudo surtirá buen efecto este aviso...

También pudiera la primera autoridad civil de la provincia temeraria interesarse por evitar que dichos corredores ejercieran su inculcable industria en perjuicio de los incautos y con gran detrimento del prestigio que debe tener la tercera capital de España.

No dudo dará cabida en las columnas de su ilustrado diario a las presentes líneas, y dándole expresivas gracias, se repite de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.—J. Ch.

Llamamos la atención del digno gobernador civil sobre este asunto, en la seguridad de que sabrá ponerle el oportuno correctivo para evitar esa infame explotación.

La unión republicana

Hablando de la asamblea recientemente celebrada en esta capital, dice el nuevo periódico madrileño El Progreso:

«La feñión celebrada en Sevilla puede servir de modelo a los republicanos y de garantía a los que dudaban de la capacidad del pueblo republicano que piensa como nosotros para ejercer sus derechos y cumplir sus deberes.»

Allí vimos, acudiendo de lejanas poblaciones, queridos amigos nuestros que venían hace tiempo desalentados y retraídos, y que, reanimados al ver el movimiento de aproximación iniciado en Andalucía...

Puede asegurarse que no faltó nadie a la cita. Todas, absolutamente todas las provincias andaluzas enviaron comisiones que las representaran personalmente.

Fueron solamente los hombres modestos que se preocupan de la patria con altruismo generoso, que nada buscan para sí, y allí reunidos, representando a una gran parte del pueblo español...

Disintieron con mesura, deliberaron con brevedad y resolvieron con acierto. Hubo respeto para todas las opiniones y se afirmaron con energía las propias.

Había respeto para todas las opiniones y se afirmaron con energía las propias. De allí salieron más firmes las respectivas convicciones, más unidas las voluntades, más decididos los ánimos.

Ni una sola palabra alteró la calma serena de aquella reunión; ni un solo concepto fué a herir la susceptibilidad de otros republicanos.

Habló con entusiasmo de la pasión política; pero allí nadie se preocupó sino de realizar un fin: el de la unión sincera de todos los republicanos revolucionarios...

Declaráramos sin rebozo que en doce años de activísima labor política no hemos corrido jamás a un acto semejante, donde el pueblo, entregado a sus propias iniciativas...

No hay en esto exageración alguna; todo el pueblo de Sevilla dará cuenta de nuestras palabras.

«Pero nuestra indulgencia debe tener sus límites: es la historia del siglo XVIII que se repite a fines del XIX. Esperamos que no dará por resultado las pasadas guerras.»

«Nuestros vecinos se imaginan que no

res, don Eduardo Fernandez Rodriguez y don Angel Reyero Ramos; practicantes, don Ramón Lopez y don José Barco; enfermeros, don Manuel Flores Fuentes y don Manuel Gonzalez Benitez.

Calle Cardenal.—Director, don Manuel Lafont y Fernandez; médico numerario, don Francisco de Asis Farías y Rivas; auxiliares, don Joaquín Ruiz Prieto y don José Yañez; practicantes, don Ramón Ballesteros y don Antonio Perez; enfermeros, don Domingo Navarro y don Francisco Mosera Cortés.

Calle Martínez Montañés.—Director, don Rafael Ruiz; médico numerario, don Ignacio Castro Amoscótegui de Saavedra; auxiliares, don Manuel Valenzuela Rincón y don Manuel Vazquez Garcia; practicantes, don Juan Ortega y don Manuel Recio; enfermeros, don Angel Abascal y don José Parras.

Calle San Clemente, núm. 5.—Director, don Emilio Bormas; médico numerario, don Enrique Diaz Morquecho; auxiliar, don Carlos Pando; practicantes, don Antonio Muñoz y don Diego Millán; enfermeros, don Carlos de León Sotelo y don Francisco de Vega Pulido.

Calle Pureza (Triana).—Director, don Ricardo Monsalvez; médico numerario, don Manuel Vazquez Andamayo; auxiliares, don Fernando Sanchez Carrasco y don José Antonio Astolfi; practicantes, don José María Amado y don Manuel Baro Fernandez; enfermeros, don Francisco Jimenez Gomez y don Elias Ramirez.

El perro del rey

Refiere La Correspondencia que hace dos veranos, un hermoso perro blanco con manchas canelas, tomó la querencia del coche real y de Miramar, allá en Lázaris, en uno de cuyos caseríos lo tenían sus dueños.

Infinitas veces se escapó el perro tras el coche de S. M. y ganó de Miramar, hasta que su dueño lo regaló al rey don Alfonso XIII, que ya lo había cobrado mucho cariño y le regalaba con golosinas.

Su majestad la reina obsequió a su vez con una joya al generoso donador del can. El noble animal recibió del augusto niño el nombre de Clavel, y de continuo marchaba de paseo al lado del coche real.

Clavel llegó a Madrid y días pasados le dió por échar una cana al aire, abandonando la morada regia para correr aventuras por las calles de esta capital.

Su inesperada fuga causó en el regio alcazar gran pena. El rey daba a cada momento señales ostensibles de su contrariedad y de su disgusto por la pérdida de Clavel.

Los periódicos la anunciaron, ofreciendo gratificación a quien lo presentara en la portería de Caballerías.

Pasaron algunos días y Clavel no se acordaba de su espléndido hospedaje, y cuando menos se pensaba, el inteligente can, cansado de sus correrías por calles y plazas de la coronada villa, cambió su vida de golfo por la regalada de Palacio...

Notas extranjeras

La novela en Francia.—Muerte del senador Gadaud.—Inglaterra y Francia

En España, donde el martirologio de los escritores no lleva camino de mejorarse, siendo el cultivo de las letras el más ingrato y estéril de todos los oficios...

Ignoramos si los maestros Galdós, Pareda y Valera habrán hecho una fortuna con las obras admirables que han dado a la estampa, pero de uno de nuestros más populares y fecundos novelistas contemporáneos cual fué don Manuel Fernandez y Gonzalez recordamos el activo de su balance en el día de su muerte...

Pues bien, un periódico de Francia, no muy antiguo por cierto, aunque bastante solicitado por el público, ha obtenido la exclusividad en la publicación por folletín de la última novela del famoso Zola...

Fueron solamente los hombres modestos que se preocupan de la patria con altruismo generoso, que nada buscan para sí, y allí reunidos, representando a una gran parte del pueblo español...

Disintieron con mesura, deliberaron con brevedad y resolvieron con acierto. Hubo respeto para todas las opiniones y se afirmaron con energía las propias.

Había respeto para todas las opiniones y se afirmaron con energía las propias. De allí salieron más firmes las respectivas convicciones, más unidas las voluntades, más decididos los ánimos.

Ni una sola palabra alteró la calma serena de aquella reunión; ni un solo concepto fué a herir la susceptibilidad de otros republicanos.

Habló con entusiasmo de la pasión política; pero allí nadie se preocupó sino de realizar un fin: el de la unión sincera de todos los republicanos revolucionarios...

Declaráramos sin rebozo que en doce años de activísima labor política no hemos corrido jamás a un acto semejante, donde el pueblo, entregado a sus propias iniciativas...

No hay en esto exageración alguna; todo el pueblo de Sevilla dará cuenta de nuestras palabras.

«Pero nuestra indulgencia debe tener sus límites: es la historia del siglo XVIII que se repite a fines del XIX. Esperamos que no dará por resultado las pasadas guerras.»

«Nuestros vecinos se imaginan que no

«hay sino querer para que se tome nuestro puesto, como primera potencia colonial. Eso es un sueño y un sueño peligroso. Inglaterra sabría mantener su derecho.»

Agencia Mencheta

(Prohíbida la reproducción de su servicio)

Telegramas nacionales

El estado de la insurrección.—Preparativos para la campaña

Madrid 3, 3 madrugada. (Urgente.)

Desde la Habana comunican a El Imparcial exactísimos informes acerca del estado de la insurrección.

Aquellos vienen a asegurar que existen 1.000 rebeldes bien armados de fusiles y con abundantes cartuchos.

A su frente figura el cabecilla Perico Diaz.

En algunas zonas abundan las provisiones y el ganado, escaseando en otras.

Las mayorías de los rebeldes están casi desnudos a pesar de los envíos de ropa que se les han hecho en recientes expediciones.

Las enfermedades causan grandes estragos en todos los grupos rebeldes.

En Pinar del Río padecen el paludismo y la viruela.

Estas enfermedades hacen muchas víctimas, pues aunque los insurrectos cuentan con medios, escasean las medicinas.

Persisten las rivalidades entre los orientales y occidentales sin distinción de las razas blanca y negra.

Considerando el prestigio del general Bernal se esperan de los nuevos procedimientos que se emplearán pronto éxito.

Ya han comenzado los trabajos en todas las provincias que creía pacificadas el general Weyler, tendiéndose a establecer el contacto con el país.

La campaña empieza bien. Anónimo delator. Madrid 3, 8 30 m.

Dicen de San Sebastián que el supuesto desembarque de fusiles Llorens en Igualdo, fué denunciado en un anónimo a las autoridades.

Estas le niegan crédito al escrito. Segun afirman las autoridades están depurando los fundamentos de la delación.

Crecida del Manzanares. Madrid 3, 8 40 m. Continúa el temporal reinante.

El río Manzanares ha experimentado una crecida tan grande que los vecinos de Madrid no la recuerdan igual desde hace mucho tiempo.

Los dueños de lavaderos sitos en las márgenes del río los han abandonado ante el temor de que ocurran desgracias.

Ocupación de un barco filibustero. Madrid 3, 8 50 m. En New York circulan rumores de que las autoridades inglesas en Bahama han embargado el barco filibustero Rendernow, que conducía armas.

Han sido detenidos algunos tripulantes. Más de la insurrección. Lo que dice Blanco. Madrid 3, 9 m.

Sábase que varios periodistas yankees han visitado al general Blanco.

Este les dijo que pronto podrá verse la sinceridad con que practica España la nueva política que será implantada cuando se dé por completo el censo.

El marqués de Peña Plata mostró creyente en que aquello será eficazísimo para una completa y definitiva pacificación.

Añadió que al contrario contestará valiéndose de la guerra contra la guerra, aunque se lamentaría de que se derramara más sangre.

Termina confiando en que esta obligación será cumplida por el gobierno. «El Globo» Madrid 3, 9 40 m.

Este diario plantea la cuestión de las recompensas, del modo siguiente: Ha sido violada la ley de recompensas; pero, ¿se asegura por quien? Esta es la cuestión.

Después dice El Globo que los liberales piden respeto y eficacia a la ley.

Más tarde, añade, se pueden atacar en las Cortes proyectando reformas para modificar el texto por la legalidad siempre, mas nunca por la arbitrariedad.

«El Tiempo» Madrid 3, 10 m. El Tiempo publica un artículo afirmando que aquellos que utilizan la prensa para satisfacción de necesidades, son sus primeros destructores.

Usan y abusan de los diarios, teniendo los para su adulación, y cuando resultan contrariados presentan a la prensa ante la opinión como un estado social indisciplinado.

Y añade: estos son los males, pero sus remedios son difícil de encontrar.

El Tiempo añade que con la prensa se hacen hoy de una personalidad vulgar una figura de apariencia respetable; de un combatiente adocenado un héroe legendario; de un mal cómico una eminencia artística; de un intriguante de campanario un estadista; de una meretriz una mujer de moda; y de un laborante filibustero un patriota benemérito.

«El País» Madrid 3, 10-10 m. Solicita del señor Sagasta convierta a Barcelona en ciudad de hombres libres, levantando el estado de sitio y devolviendo las garantías constitucionales a los barceloneses.

Añade El País que se debe proceder con los de fuera de Monjuich como se ha procedido con los presos.

Una carta de Máximo. Madrid 3, 10-15 m. Dicen desde New York que algunos periódicos insertan una carta atribuida a Máximo Gomez, y en la que éste se muestra refractario a la autonomía y dice que muestra actitud de batalla en el campo es nuestro mejor programa.

El estado de Albareda. Madrid 3, 12-20 t. El señor Albareda continúa en estado de gravedad, aunque ha pasado la última noche con tranquilidad.

Las listas puestas a sus amigos en su domicilio se cubren de firmas.

El ministro de Ultramar es el primero que ha firmado hoy. Para la publicidad. Madrid 3, 1 t.

Se anuncia la aparición de un folleto en el que el señor Sanchez Toca hace el juicio crítico del partido conservador, deduciendo conclusiones favorables con tendencias al señor Silvela.

Palabras de Taylor. Madrid 3, 1-15 t. Se recuerda que en la última fiesta celebrada en la embajada inglesa Mr. Taylor chocó su copa con la del señor Silvela, brindando por España, a la que hizo elogios y expresó sus simpatías.

Los conservadores

Azcárraga se retira.—Disolución del directorio.—Deslinde de campos.—El futuro jefe. Madrid 3, 2 t. (Urgente.)

Se confirma plenamente la impresión anticipada por esta Agencia relativa a la resolución que ha adoptado el ilustre general Azcárraga.

Por lo tanto se retira este del directorio y se reserva su libertad de acción.

La causa principal, determinante de la resolución adoptada por el general Azcárraga ha sido que éste considera perturbador en alto grado el hecho de que existan tres ramificaciones conservadoras que se disputen el predominio del partido.

Retirado el general Azcárraga dimitirán también la representación que en el directorio tienen los señores Pidal y Oos Gayón.

En consecuencia se disolverá el directorio y terminará la anormal situación presente.

Los conservadores que no estén conformes con la política que sustentan los señores Romero Robledo y duque de Tetuan, ingresarán resuelta y francamente en las filas del silevismo, y así quedarán los campos deslindados.

Se acentúa el movimiento iniciado en favor de la jefatura del señor Silvela.

A pesar de esto predomina el criterio de reservar la designación de jefe del partido a la minoría conservadora que figure en el futuro Parlamento.

Creo que este propósito que serán proclamados más diputados y senadores silevistas que procedentes del canovismo, y que por lo tanto se impondrá la jefatura del señor Silvela.

Cargos provinciales. Huelva 3, 4 t.

Por la asamblea provincial han sido nombrados presidentes de la diputación don Trinidad Solerio; vicepresidente, don Rafael Lopez; director del Hospital, don Vicente Moreno.—Lopez.

Bolsa de Madrid. Madrid 3, 3-55 t. (Urgente.)

4 por 100 interior. 63'45

4 por 100 fin de mes. 63'45

4 por 100 exterior. 79'00

4 por 100 amortizable. 76'55

Aduanas. 96'65

Cubas (emisión de 1886). 93'05

Cubas (5 por 100). 76'75

Empréstito filipino. 92'45

Banco de España. 414'50

Tabacaleras. 210'25

Cambios París. 32'75

Cambios Londres. 38'41

París exterior español. 59'62

El telégrafo

A causa de las lluvias, funciona con retraso.

LA MUERTA EN VIDA

se vende encuadrada a seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, núm. 14.

Noticias religiosas

Santos de hoy.—San Hermenegildo, obispo; San Valentin, martir, y Santa Silvia. Santos de mañana.—San Carlos Borromeo, obispo. Liturgia.—El oficio y misa son de San Carlos Borromeo, rito doble, color blanco. Cultos.—En la parroquia de Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Sagrado Corazon de Jesus...

El dia 14 se celebra la funcion principal. Hará el panegirico el señor arzobispo. Hace algunos años que se viene sustituyendo la bandera que antes se colocaba en el Ayuntamiento el dia de la fiesta de la Inmaculada Concepcion...

Los sermones están a cargo del secretario de cámara de este arzobispado y del beneficiado de esta Catedral señor Fernandez Silva. El dia 14 se celebra la funcion principal. Hará el panegirico el señor arzobispo.

Bustos Tavera ha sido detenido esta tarde un raterillo en el momento de hallarse susstrayendo el dinero del cajón del mostrador desde una ventana que da al zaguán. El raterillo fué conducido al cuartel de la Gavidia por dos soldados del regimiento de Granada.

Noviembre dia 4.—Sol sale a las 6'34 de la mañana; pónese a las 4'51 de la tarde. Mareas Barra. Primera bajamar, 8'27 mañana; primera pleamar, 9'45 madrugada...

Sucesos

En la calle de Evangelista rieron dos sujetos, resultando uno de ellos con una herida en la cabeza que le causó su contrincante con una piedra. El herido fué curado en la casa de socorro de la calle Puzosa.

Puerto de Sevilla

Fases de la luna.—Cuarto creciente el 1.º, Luna llena el dia 9.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 3 de Noviembre de 1897. Servicio libre el 4. Jefe de día: el coronel de ingenieros don Antonio de Bago.

Escofet Tejera y C.º FABRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA MOSAICOS Pavimentos para aceras y calles, Piedra artificial, Baños, Fregaderos, Peñales, Tuberia de cemento, Balastradas, Ménsulas, Cemento Lafarge, Cal de Teil, Cemento Zumara, Cemento Roquefort, Azulejos blancos y en dibujos...

Marta Villar, Modista Se reciben las últimas novedades de París. Dirección del taller, su hija Marta Villar, Fernandez y Gonzalez 81.—Sevilla. SE ARRIENDA en precio módico la casa calle Dacia, núm. 8, con espaciosa habitación, jardín y cuadra...

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORIA Y ESTERILIDAD Curación rápida con la pomada fertilizante de Rodriguez de los Rios. Es infensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. 10 pesetas bote. Va por correo. Carranza 14, farmacia. Madrid. En Sevilla, Arzobispo 2, droguería. SAVIA PECTORAL El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos...

AGUA DE AZAHAR DE LA C.ª FABRIL TENA La Giralda SEVILLA Es mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos reñales y del corazón. CÁSE EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA A LAS BOTELLAS. Primera calidad: 2,50 pesetas botella.—Segunda: 1,50 DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA.

Con el cuaderno 19 de la VUELTA AL MUNDO visita el viajero lo más interesante de París Nuestra Señora, Campos Eliseos, El Louvre, La Magdalena pasa por los magníficos castillos de CHAMBORD Y CHENOCEAUX entra en Burdeos y Bayona, llega hasta la gruta de Lourdes, y por Bayona emprende el regreso a España. Está puesto a la venta en la Administración de este periódico, al precio de 70 céntimos ejemplar.

Para GOTEEMBURGO, COPENHAGUE y ESTOCOLMO.—El vapor sueco ADOLPH MEYER saldrá de Cadix el 9 de Noviembre. Admite carga para Hamburgo, Danzig, Königsberg, Stetin, Christiania, Malmö, Bergen, Riga, Royal, Liban, Helsingfors, San Petersburgo y todos los puertos de Prusia, Suecia, Noruega y Rusia.

ESQUELAS MORTUORIAS se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de la mañana.

Dibujo y pintura Un profesor con diplomas y títulos, que ha desempeñado una cátedra, suprimida hoy, en la Escuela provincial de Bellas Artes, de Córdoba, ofrece sus servicios para la enseñanza del Dibujo Lineal, de Adorno, Natural y Topográfico y de Pintura, con honorarios módicos.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA DE GRIMAULT Y C.ª DELICIOSA preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica a los ancianos y a los convalecientes. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Línea regular de vapores Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hacia Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para mas informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

Tejas planas Las mejores y más baratas son las de José Vazquez y Velasco, a 150 pesetas millar, puestas sobre razón ó en obras en Sevilla. Dirección calle del Botis, núm. 11. Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (32) SIN-SUERTE HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO —Ya os he dicho que ejerzo el mal de ojo con inteligencia. Es decir, que no hacéis daño sino a los que os agradan. —Exactamente. —¿Supongo que no os desagradaré? dijo el francés con un acento de inquietud bastante cómico. —De ningún modo. —Y de todas las personas que visteis anoche... —Ninguna me desagradó. —A pesar de todo, dijo el francés, me alegraría mucho más... —De que me fuereis, ¿no es así? —No digo precisamente... —Pues bien, tranquilizaos; voy tomar el tren de las dos y cuarenta que sale para Lucerna.

Varias personas habían ido acercándose poco a poco al francés y prestaban atención a este diálogo singular. —¡Oh! si yo lo hubiese sabido hubiera ido tras ese caballero. —¿Para qué? —Para verle morir de la muerte extraordinaria... Una sonrisa apareció en los delgados labios del jettatore. —¡Milord, le dijo, aun tenéis tiempo de alcanzarle. —¿De veras? —Dentro de ocho días le encontrareis en la catarata del Rhin y estareis en libertad de seguirle. —¡Oh! ¡yes! yo seguiré a él... dijo el inglés entusiasmado. —Pero tened cuidado con una cosa. —¿Con cuál? —Que no os mire al morir. —¡Oh! ¡yes!... —Porque moriréis vos también dentro de un año. —¡Oh! yes... dijo el inglés con indiferencia; yo quería suicidarme en este año. —Como gustéis, murmuró el hombre del perro negro, saliendo del terrado para bajar al patio. A la sazón llegaba un ómnibus del ferrocarril badense con tres viajeros, dos caballeros jóvenes y una mujer. Esta era joven y bella, si bien su extremada palidez daba indicios de los sufrimientos é inquietudes de su alma. Apenas apartaba sus ojos de uno de los dos jóvenes, cuyo pálido rostro, mirada algo calenturienta todavía y penosa marcha, indicaba una larga y laboriosa convalecencia. Creemos excusado decir que aquellos tres viajeros eran el príncipe Marapouloff, Bastingueta y Sin-Suerte, que no quería morir. El hombre del perro los conoció y se ocultó apresuradamente tras uno de los pilares del vestibulo.

—¿Qué tienes? le preguntó varias veces su amigo Sin-Suerte. Pero Gorgojo se negaba a explicarse. En Strasburgo, al entrar inopinadamente Bastingueta en su cuarto, le sorprendió sentado a una mesa con un lapiz en la mano y acumulando en una hoja de papel montañas de números. Por fin, en el vagón de Strasburgo a Baden, se explicó Gorgojo, resumiendo sus pensamientos en la siguiente frase griega: —¡Eureka! Palabra que tradujo Bastingueta de este modo: —Lo encontré. —¿Qué? —Un sistema. Al oír esta frase se sonrió el príncipe Marapouloff, y Sin-Suerte y Bastingueta abrieron desmesuradamente los ojos. Pero Gorgojo añadió imperturbable: —Un sistema infalible. —¿Para qué? —Para hacer saltar la banca. Y viendo que los tres se miraban entre sí con ademán de duda, continuó: —Mirad, no me gusta el trabajo, y sin embargo soy orgulloso. Me siento humillado viviendo siempre a vuestras expensas y he resuelto hacerme independiente. —¿De qué modo? preguntó Bastingueta. —Voy a ganar doscientos ó trescientos mil francos. Todos se echaron a reír. Llegaron a Baden, y, con harta sorpresa,

vieron que el sistema de Gorgojo dió satisfactorios resultados durante algun tiempo. No había hecho saltar la banca precisamente, pero había ganado. Cuando a los ocho días le dijeron sus compañeros que salían de Baden, les respondió con flema: —En cuanto complete mi jugada y haga mi fortuna iré a reunirme con vosotros. Y se quedó en Baden. Volvamos ahora al hotel de los Tres Reyes, donde llegaron Sin-Suerte, Bastingueta y el príncipe Marapouloff una hora después de la salida de aquel misterioso jettatore a quien se llamaba el barón. Ya hemos dicho que el hombre del perro se había ocultado rápidamente detrás de una columna; pero al volver Sin-Suerte a la cabeza, vió al perro que entraba en el patio. El perro le miró con sus ojos amarillos como los del gato, pero Sin-Suerte sostuvo aquella mirada. Al mismo tiempo, el dueño del perro dejó su escondite y se adelantó al centro del patio, haciendo estremecer a Sin-Suerte, que dió un paso atrás, se puso un tanto pálido y ahogó un grito. Pero se repuso inmediatamente, reparó en sus labios la sonrisa altiva y tranquila que le revelaba su fortaleza de alma, se fué derecho al hombre del perro, y le dijo: —¡Os conozco! —¡Hola! dijo el jettatore con su risa sarcónica. —Os conozco, repitió Sin-Suerte. Habéis echado la maldición sobre mi cuna, os habéis aparecido a mí en todas las circunstancias funestas de mi vida... Siempre que os he visto me ha sucedido alguna desgracia. —Es verdad, dijo el jettatore. —Pues bien, añadió Sin-Suerte, no os temo. —¿De veras? —Y os desafío.

5 Sevilla Fuera Extra Ofic... EL Es el GRAN AV CUAN Edi... Ador que en el... culas y... cuya e... do filó... tambié... sobre... Tam... confer... drático... Por... genera... for Se... explic... superi... dente... Desp... nido n... de ma... Marco... El n... puerto... ticipa... posesi... él, así... Conc... des y... fior lu... agrada... mercio... con la... Al e... misión... señor... matic... nos aso... La p... del p... las his... de em... inqueb... peto á... na, esta... en aras... su com... Así l... sición l... quiera